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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Життя людини – це безперервна активна 

взаємодія з навколишнім середовищем, яка неможлива без складних і 

досконалих органів чуття, найважливішим з яких є зір. Встановлено, що 

95% інформації, яку ми отримуємо про зовнішній світ, отримуємо через зір 

[9].  

Нині різке зниження рухової активності та збільшення зорового 

навантаження у сучасних дітей шкільного віку призвело до важких 

захворювань та погіршення зору [13]. 

Сьогодні більше 50% сучасних дітей дошкільного віку страждають на 

короткозорість, а також почастішали вікові зміни ока, що призводять до 

далекозорості. Крім того, тривожна тенденція зростання порушень зору не 

тільки не зменшується, а й не стабілізується [9].  

Аналіз наукової та систематичної літератури, пов’язаної з 

профілактикою проблем із порушенням зору, показав, що причини 

порушення зору вивчені достатньо добре, розроблено методи профілактики 

та корекції [42], а також дотримання елементарних гігієнічних практик, 

режим дня, правильне харчування, оздоровлення та фізична підготовка [27], 

розроблена система занять спортом для дітей шкільного віку з амбліопією 

[53]. 

Проте дотепер відсутні навчальні програми, спрямовані на 

профілактику порушень зору у дошкільнят під час дня, коли зорове 

навантаження є особливо високим. Відсутність профілактики порушень 

зору в сучасних програмах фізичного виховання проявляється в тому, що 

сучасні дошкільні навчальні заклади не відповідають гігієнічним вимогам за 

умови збільшення зорового навантаження при навчанні дітей дошкільного 

віку [27].  
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З огляду на вищевикладене надзвичайно важливою є розробка 

програми профілактики порушень зору фізкультурно-оздоровчої діяльності 

та впровадження її в режим дня дітей дошкільного віку. 

Об'єкт дослідження – фізкультурно-оздоровча діяльність дітей 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження – профілактика порушень зору в процесі 

фізкультурно-оздоровчої діяльності дітей дошкільного віку. 

Мета дослідження – визначити зміст і методику фізичного виховання з 

метою профілактики порушень зору у дітей дошкільного віку.  

Завдання дослідження: 

1. Виявити динаміку порушення зору серед дітей дошкільного віку.  

2. Визначити стан зору дітей дошкільного віку.  

3. Визначити рівень фізичного розвитку дітей дошкільного віку та його 

зв'язок із зоровим станом.  

4. Теоретично та експериментально обґрунтувати зміст та розробити 

методику профілактики порушень зору у дітей дошкільного віку засобами 

фізкультурно-оздоровчої діяльності. 

Методи дослідження: методи визначення гостроти зору; метод 

визначення постави; антропометричні вимірювання; методи педагогічного 

спостереження; методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів: результати, отримані в 

ході педагогічних експериментів, дозволяють рекомендувати використання в 

дошкільних навчальних закладах усіх розроблених нами проектів 

профілактики порушень зору у дошкільнят. Застосування окорухової 

гімнастики в поєднанні з вправами для зміцнення постави та точковим 

масажем позитивно впливає на зір дошкільнят. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка. 
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Структура дипломної  роботи. Магістерська робота складається зі 

вступу, чотирьох розділів, висновку, списку використаних джерел та 

додатків. Загальний обсяг роботи – 64 сторінки. Робота містить 4 таблиці, 1 

рисунок. Список літературних джерел складає 536 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз динаміки сучасного порушення зору показує, що зір 

знижується в усіх вікових групах. У середньому кількість дітей дошкільного 

віку з порушенням зору зросла з 12,2 відсотка до 45,1 відсотка. Встановлено, 

що кількість учнів з вадами зору зростає з віком і досягає максимуму в 

старших класах.  

2. Визначення стану зору в дітей дошкільного віку виявило високий 

рівень порушення зору (41%). Аналіз ступеня порушення зору показав, що 

переважають діти з легким ступенем порушення зору (32%) і значно менше 

дітей із середнім та важким ступенем порушення зору (7% та 2% відповідно). 

Достовірних відмінностей у кількості та ступені порушень зору між 

хлопчиками та дівчатками різних вікових груп ми не виявили. 

3. З метою профілактики порушень зору в фізкультурно-оздоровчу 

діяльність дітей дошкільного віку необхідно на початку занять фізичною 

культурою включати вправи на розслаблення для зняття зорової втоми, 

використовувати спеціальні вправи для тренування окорухових і 

регулюючих м’язів. Фізкультхвилинки в середині занять. Для вдосконалення 

зорової функції групи продовженого дня використовуйте спеціальні наочні 

ігри.  

4. Результати проведених експериментів показали, що стан зору у всіх 

експериментальних групах покращився. Кількість учнів з вадами зору в 1 

класі ЕГ зменшилася з 30% до 13% хлопчиків і 17% до 0% дівчат, а також з 

54% до 31% хлопчиків і 25% до 0% дівчат у 2 класі ЕГ, ЕГ 3 клас хлопчики з 

47% до 12%, дівчата з 55% до 22%, 4 клас хлопчики з 27% до 9%, дівчата з 

54% до 17%. 

В усіх контрольних групах зір покращився як у хлопців, так і у дівчат 

порівняно з вихідним станом.  

5. Результати, отримані в ході педагогічних експериментів, дозволяють 

рекомендувати використання в дошкільних навчальних закладах усіх 
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розроблених нами проектів профілактики порушень зору у дошкільнят. 

Застосування окорухової гімнастики в поєднанні з вправами для зміцнення 

постави та точковим масажем позитивно впливає на зір дошкільнят. 
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